

In memoriam: prof. dr. Jože Kovač (1930–2021)

prof. dr. Jože Resnik, zaslužni profesor v pokoju
Biotehniška fakulteta UL, Oddelek za lesarstvo



Konec januarja 2021 se je v enaindevetdesetem letu poslovil prof. dr. Jože Kovač, priznan strokovnjak tako v lesni industriji kot v univerzitetnem izobraževanju na področju lesarstva. Prof. dr. Jože Kovač je bil rojen v Ljubljani 18. marca 1930. Leta 1949 je z odliko končal gimnazijo v Ljubljani. Študij na gozdarskem oddelku takratne Fakultete za agronomijo, gozdarstvo in veterino Univerze v Ljubljani je zaključil leta 1956. Za diplomsko delo z naslovom Upoštevanje naravne dediščine pri gospodarjenju z gozdovi v krajinskem parku Zgornja Idrija je prejel fakultetno Prešernovo nagrado.

Po koncu študija se je kot pripravnik zaposlil na Okrajni upravi za gozdarstvo OLO Ljubljana, leta 1958 pa kot asistent na Agronomsko-gozdarski fakulteti na gozdarskem oddelku, kjer je ostal do leta 1961. Nato je kot upravitelj gozdnega obrata Kamniška Bistrica delal v Silva-gozdnem in lesnem gospodarstvu Agronomske in gozdarske fakultete v Ljubljani, od leta 1963 pa kot referent za napredek proizvodnje v Gozdnem gospodarstvu Ljubljana. Pomembna sprememba se je zgodila v letu 1968, ko je postal generalni direktor v Lesnem podjetju Hoja v Ljubljani. V času njegovega vodenja je podjetje Hoja vidno napredovalo. Organizacijsko je združeval lesne obrate in jih selil v industrijsko cono Vič, kar je

poleg drugih prednosti omogočalo bolj optimalen razvoj podjetja in bolj ekonomično poslovanje, ki se je kazalo tudi v višanju plač zaposlenih v primerjavi s plačami v slovenskem gospodarstvu. Zaposlitev v podjetju Hoja je prekinil leta 1974 in se isto leto zaposlil na Biotehniški fakulteti kot predavatelj na gozdarsko-lesarskem oddelku Univerze v Ljubljani, kjer je ostal do upokojitve leta 1994.

Leta 1976 je na Gozdarski fakulteti Univerze v Zagrebu uspešno zagovarjal doktorsko delo z naslovom Proučevanje zastojev v avtomatiziranem delovnem procesu proizvodnje lesno-cementnih gradbenih plošč in istega leta postal izredni, leta 1982 pa redni profesor za organizacijo proizvodnih procesov v lesarstvu. Njegove organizacijske sposobnosti potrjuje tudi funkcija prvega predstojnika novoustanovljenega VTOZD-a za lesarstvo (1975–1979). Veliko truda je vlagal v nadgradnjo raziskovalnega in pedagoškega delovnega področja ter optimalne in učinkovite organizacije proizvodnje v lesni industriji. V tem okviru je izdal več študijskih gradiv za področje, ki se je pričelo z njegovim prevzemom strokovno in znanstveno oblikovati. Uspešnost njegovega pedagoškega dela na področju lesne proizvodnje v praksi potrjujejo tudi številna diplomska dela s tega področja. Kot zunanji sodelavec-svetovalc je neposredno sodeloval tudi pri oblikovanju organizacijskih razvojnih politik v pomembnih lesnih tovarnah tistega časa, kot so bile Hoja Ljubljana, Bor Laško, Stilles Sevnica, Meblo Nova Gorica, Novoles Novo mesto in Savinja Celje. Bogate izkušnje iz dela v gozdarstvu in lesni industriji je znal prenesti v pedagoški proces in delo s študenti in študentkami, v izbiro tem diplomskih del in raziskovalnih tematik. Seveda smo iz tako celovitega znanja in dodanih praktičnih izkušenj veliko pridobili tudi njegovi sodelavci in sodelavke.

V zgodovino razvoja Oddelka za lesarstvo Biotehniške fakultete UL se je zagotovo zapisal kot izkušen poznavalec organizacije in pogojev za uspešen razvoj neke dejavnosti, kar zelo nazorno potrjuje njegovo prizadevanje za ustanovitev samostojnega Oddelka za lesarstvo na Biotehniški fakulteti UL leta



1975, vodenje študijskega predmeta organizacija poslovanja v lesarstvu, bogata in obširna bibliografija ter mentorstva dodiplomskim in podiplomskim študentom in študentkam magistrskega in doktorskega študija na tem področju. Bil je mentor pri dvainsedemdesetih diplomskih delih, dveh magistrskih delih in dveh doktorskih disertacijah.

Bil je avtor in soavtor številnih znanstvenih, strokovnih in poljudnih člankov ter prispevkov na domačih in mednarodnih strokovnih konferencah, posvetih in stanovskih srečanjih. Med njegovimi uredniškimi deli velja izpostaviti Spominski zbornik Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani 1988–1992.

Prof. dr. Jože Kovač je pustil neizbrisen pečat tudi kot predsednik Odbora za izgradnjo 1. faze Oddelka za lesarstvo v letih od 1974 do 1984. Desetletno delo, o katerem je bila izdana posebna publikacija, je bilo zelo zahtevno, saj se je ves čas soočal s številnimi formalnimi, organizacijskimi in izvedbenimi težavami.

Posebno priznanje mu je bilo izkazano tudi s strani Biotehniške fakultete in Univerze v Ljubljani, ko mu je bilo v letih 1992–1994 zaupano vodenje Habilitacijske komisije Univerze v Ljubljani.

Prof. dr. Jože Kovač je prejel decembra 1993 Svečano listino in zlato plaketo Univerze v Ljubljani za področje vzgojno-izobraževalnega in znanstvenoraziskovalnega dela. Leta 1994 je prejel Jesenkovo priznanje Biotehniške fakultete UL za pomembne zasluge, kot je bilo prizadevanje za ustanovitev samostojnega Oddelka za lesarstvo leta 1975, vo-

denje študijskega predmeta organizacija poslovanja v lesarstvu, bogata bibliografija, mentorstvo bodočim magistrskim in doktorjem znanosti ter predsedovanje odboru za izgradnjo novih pedagoških in raziskovalnih prostorov na Oddelku za lesarstvo BF UL. Uspešno je bilo tudi njegovo vodenje Biotehniške fakultete, kjer je bil dekan v letih od 1989 do 1992, v čas katerega sodijo tudi zaključne potrditve o selitvi Dekanata in dela prostorov za pedagoški proces s Krekovega trga v centru Ljubljane na Jamnikarjevo 101.

Omeniti je potrebno tudi njegovo vseskozi aktivno in prizadevno sodelovanje pri delovanju posameznih delov strokovnih društev in revij. Tako je bil v letih od 1975 do 1977 predsednik Zveze društev inženirjev in tehnikov gozdarstva in lesarstva Slovenije, leta 1978 je bil imenovan za njenega zaslužnega, leta 1991 pa za častnega člana. Od leta 1982 je petnajst let vodil uredniško politiko uveljavljene strokovne in znanstvene revije LES, pri čemer je bil prvih deset let tudi njen glavni in odgovorni urednik. Pod njegovim vodstvom je revija pomembno izboljšala svoje mesto med tovrstnimi mednarodnimi strokovnimi in znanstvenimi revijami.

Prof. dr. Jože Kovač je bil velik ljubitelj in poznavalec narave, posebno gozdnih območij Slovenije. Morda je tudi zato postal vnet pohodnik, ki je z veseljem predajal svoje znanje in krepil spoštovanje do narave. To so bile vedno posebne učne ure o naravi, različnih rastlinah in gozdu v njej, za kar smo mu vsi, ki smo ga spremljali na teh poteh, globoko hvaležni.